

и свои силы  
балка, все же  
связь съ дѣя-  
ти, обезпечи-  
леспособность и

ся намъ схе-  
мой организа-  
редита.

и казни.

отмѣна.

лось такъ много,  
зать о ней что-  
о вся литература  
а писала только

тъ сказать иѣ-  
но субъективной,  
вигающейся точ-  
день для меня  
тому что у меня  
ий ужас передъ  
теоретическимъ  
къ. Я люблю  
прекрасна. Меня  
оса, между кото-  
никакого теоре-  
бѣство и смерт-  
все, что угодно,  
мысли самое себя русская революція.  
Ничто такъ не свидѣтельствуетъ о кол-  
ossalности и безноворотности совершивши-  
госа въ Россіи политического сдвига, какъ  
именно простой фактъ: смертная казнь  
объявлены пепужной.

А. Пилленко.

## Борьба съ недостоинствами.

Государственная Дума обратилась съ  
поправками къ сельскимъ хозяевамъ съ  
указаниемъ на необходимость приложить  
всѣ усилия для заѣства предстоящей весной  
возможнаго большаго количества земли яро-  
вымъ хлѣбами. Государственная Дума  
справедливо отмѣчаетъ, насколько для  
родины представляется важнымъ, чтобы  
пола были заѣсаны; при этомъ сельское па-  
селеніе оповѣщается, что весь хлѣбъ буде-  
тъ приобрѣтенъ государствомъ по спра-  
ведливой, необидной цѣнѣ. Хозяева, кото-  
рые по различнымъ обстоятельствамъ не  
въ состояніи обработать обычнаго заѣсанія  
земельной площеади, должны обратиться въ  
ближайшій продовольственный комитетъ  
за изысканіемъ, котораго и будетъ оказано  
такимъ хозяевамъ посильной помощи.

Сельские хозяева въ большинствѣ слу-  
чавъ, конечно, и сами понимаютъ, свой  
долгъ передъ родиной. При малѣйшей воз-  
можности каждый хозяинъ, будь то кре-  
стьянинъ или крупный засѣвщикъ, обыч-  
но обрабатываетъ все, что возможно. При  
этомъ послѣ каждого урожайного года  
площадь подъ посѣвомъ всегда нѣсколько  
возрастаетъ. Но, разумѣется, большая или  
меньшая площадь посѣвомъ зависитъ не  
отъ одной лишь доброй воли хозяинъ, а  
отъ цѣлаго ряда материальныхъ причинъ,  
преодолѣть которыя къ сожалѣнію не  
всегда въ власти хозяина. Сельское хозяй-  
ство въ Россіи и до войны являлось въ об-  
щемъ наименѣе выгоднымъ помѣщеніемъ  
капитала. Изъ любомъ другомъ помѣщицъ  
капиталистъ получалъ всегда значительно  
большій процентъ чѣмъ тогъ, который  
приносилъ ему земля. Но за время настоя-  
щій войны сельские хозяева очутились въ  
особенно затруднительному положенію. По-  
мѣрѣ того, какъ затягивалась война, по-  
вѣнію, сознать это положеніе вполнѣ  
очертывало.

Б. Юрьевский.

## „Само“-опредѣленіе.

Среди тѣхъ миріадъ нового, которыхъ со-  
дергиваютъ изъ себѣ совершившіеся государ-  
ственныи переворотъ, чѣмъ ли не на первомъ мѣстѣ стоитъ следующее:

Угласъ тогъ высочайшій эгоизмъ *одной*  
*точки*, который пожигалъ себѣ жизнь  
всѣхъ, жизнь всѣхъ. Эгоизмъ одной точки—*и въ смыслѣ пространства*, и въ  
смыслѣ *лица*.

Съ самого же начала, какъ возникло революціонное движение въ 1905 году, по-  
явился въ нашей литературѣ одинъ новый  
терминъ — «самоопредѣленіе». Термина  
этого раньше совсѣмъ не было. Онъ нѣкогда  
не попадался, ни къ чему не примыкался.  
Онъ не слышалъ въ разговорахъ и его  
не было въ печати. Ни въ разсужденіяхъ  
о культурѣ, ни въ сужденіяхъ о политикѣ,  
ни въ размышленіяхъ онъ не приходилъ,  
показавшися никому въ умѣ. Между тѣмъ  
въ немъ именно и заключается все дѣло.

«Само»-опредѣлиться—это значитъ по-  
лучить и сознать центръ своей жизни  
въ себѣ самомъ. Это—великое пробужденіе  
всѣхъ вещей, всѣхъ лицъ. Это именно  
разсвѣтъ, утро, это какое-то начало бы-  
тия всѣхъ вещей, и не только политиче-  
ское, а еще больше—культурное, духовное,

смѣртную казнь, то уже и этого достаточно  
для того, чтобы сказать: сегодня вели-  
кий день на Руси; сегодня великий день во  
всемъ мірѣ.

Не знаю, ясно ли я изобразилъ свою  
мысль. Мне хотѣлось просто сказать, что  
есть люди, которые такъ влюблены въ  
жизнь, что у нихъ, помимо всего другого,  
мысль о возможности организовать и за-  
кончить убийство немогущаго сопротив-  
ляться человѣку отзывается въ душѣ фи-  
зической боли.

Есть кромѣ этого, конечно, еще обще-  
ственная сторона дѣла. Я не собирался о  
ней писать. Но отмѣчу все-таки одну  
мысль, которую сейчасъ нужно сказать.

Отмѣна смертной казни является доказа-

тельствомъ того, насколько пра-

мысли самое себя русская революція.

Ничто такъ не свидѣтельствуетъ о кол-

ossalности и безноворотности совершивши-

госа въ Россіи политического сдвига, какъ

именно простой фактъ: смертная казнь

воздѣствія не имѣется.

Но, конечно, кроме объявленія нынѣ

же твердыхъ цѣнъ на хлѣбъ урожая 1917

года, и системы заказовъ съ выдачей за-

датковъ, правительствуѣ слѣдуетъ принять

еще и слѣдующія мѣры.

Еще лѣтомъ 1916 года министерствомъ

землеѣзды было заказано за границею 80

тыс. штукъ разнаго рода туборочныхъ ма-

шинъ, сноповязальный шнагатъ и мине-

ральная удобрѣнія. Машинъ эти идутъ ча-

стью моремъ черезъ Романовъ и Архан-

гельскъ, частью черезъ Швецию и Фин-

ляндію. Необходимо употребить всѣ усил-

ия, дабы эти машины и другіе заказан-

ные предметы прибыли своевременно въ

Россію и поступили на жѣста ко времени

уборки урожая. Затѣмъ необходима орга-

низациѣ въ каждомъ уездѣ земскихъ куз-

ницъ для ремонта инвентаря, сильно поиз-

носишагося за годы войны.

Наконецъ, въ тѣхъ случаѣахъ, когда

сельскіе хозяева заранѣе указутъ, что

они не въ состояніи справляться съ заѣс-  
вомъ своимъ полей—правителствуѣ необ-  
ходимо по мѣрѣ возможности взять это

дѣло въ свои руки. Для этого мѣстнымъ

земствамъ слѣдуетъ предоставить неогра-  
ниченный полномочія. Такого рода земли

крупныхъ посѣвщиковъ могли бы быть

обработаны трудомъ воинскихъ командъ,

но съ тѣмъ уже, что урожай поступитъ

въ шользу казни, а землевладѣльцу буде-

тъ дана изѣстная арендная плата. Вотъ

перечень мѣръ, которая могли бы въ изѣ-

стной мѣрѣ остановить начавшійся бы-  
ло за послѣдній годъ развалъ сельского

хозяйства.

Будемъ твердо помнить печальный урокъ

1916 года. Назначеніемъ низкихъ твер-  
дыхъ цѣнъ на хлѣбъ мы не только не

обеспечимъ армію, города и губерніи, ну-  
ждающіеся въ привозномъ хлѣбѣ,—дешевы-  
ми продовольственными продуктами, по

совершенно лишнимъ ихъ этихъ продукт-  
овъ. Политика низкихъ твердыхъ цѣнъ—  
политика пагубная для страны. И слава

Богу, что наше новое правительство, по-

вѣнію, сознать это положеніе вполнѣ

отчетливо.

Въ брошюре «Нѣсколько словъ о тене-  
ратѣ Скобелевѣ русскаго офицера», издан-

ной въ Шарль въ 1887 году, приводится

любопытный сонъ Скобелевѣ, который онъ

рассказалъ своему собесѣднику, съ кото-  
рымъ Фаль по жѣтѣной дорогѣ.

«Само»-опредѣленіе.

Среди тѣхъ миріадъ нового, которыхъ со-  
дергиваютъ изъ себѣ совершившіеся государ-  
ственныи переворотъ, чѣмъ ли не на первомъ мѣстѣ стоитъ следующее:

Угласъ тогъ высочайшій эгоизмъ *одной*  
*точки*, который пожигалъ себѣ жизнь  
всѣхъ, жизнь всѣхъ. Эгоизмъ одной точки—*и въ смыслѣ пространства*, и въ  
смыслѣ *лица*.

Съ самого же начала, какъ возникло революціонное движение въ 1905 году, по-

явился въ нашей литературѣ одинъ новый  
терминъ — «самоопредѣленіе». Термина  
этого раньше не было.

Онъ не слышалъ въ разговорахъ и его  
не было въ печати.

Ни въ разсужденіяхъ о культурѣ, ни въ сужденіяхъ о политикѣ,  
ни въ размышленіяхъ онъ не приходилъ,  
показавшися никому въ умѣ.

Между тѣмъ въ немъ именно и заключается все дѣло.

«Само»-опредѣлиться—это значитъ по-

лучить и сознать центръ своей жизни  
въ себѣ самомъ.

Это—великое пробужденіе.

Съ тогъ момента, какъ это произошло,

всѣе вѣщія, всѣе лица, всѣе

чувства, всѣе

мысли, всѣе

дѣла, всѣе

жизни, всѣе

смерти, всѣе

жизни, всѣе